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专题测试十：遗传因子的发现（2） 

一、单项选择题 

1、水稻的非糯性（W）对糯性（w）是一对相对性状。含W的花粉遇碘变蓝，含w的花粉遇碘不变蓝，把WW和ww杂交得到的F1种子播下去，长大开花后取出一个成熟的花药，取其中的全部花粉，滴一滴碘液，在显微镜下观察，可见花粉（ ）.

A、全部变蓝

B、全不变蓝

C、1/2变蓝

D、3/4变蓝

2、将具有一对等位基因的杂合体，连续自交3次，在F3代中杂合体的比例为（ ）.

A、1/8

B、7/8

C、7/16

D、9/16

3、孟德尔植物杂交实验中，最成功的是豌豆的杂交实验。选用豌豆的原因是（ ）.

A、有多对相对性状

B、进行异花传粉

C、有显性性状

D、进行自花授粉、闭花传粉

4、关于杂合子与纯合子的正确叙述是（ ）.

A、两纯合子杂交后代都是纯合子

B、两杂合子杂交后代都是杂合子

C、杂合子自交的后代都是杂合子

D、纯合子自交的后代都是纯合子

5、两对遗传因子均杂合的黄色圆粒豌豆与隐性纯合子异花传粉，得到的后代（ ）.

A、黄圆：绿皱=3：1

B、黄圆：黄皱：绿圆：绿皱=3：1：3：1

C、黄圆：黄皱：绿圆：绿皱=9：3：3：1

D、黄圆：黄皱：绿圆：绿皱=1：1：1：1

6、减数分裂过程中，染色体的变化行为是（ ）.

A、复制->分离->联会->分裂

B、联会->复制->分离->分裂

C、联会->复制->分裂->分离

D、复制->联会->分离->分裂

7、下图是哺乳动物的一个细胞，它属于以下哪种细胞（ ）.

A、肝细胞

B、第一极体

C、初级卵母细胞

D、卵细胞

8、一个有2对同源染色体的初级卵母细胞可以形成几种类型的卵细胞（ ） .

A、1种

B、2种

C、3种

D、4种

9、最终证明孟德尔“对分离现象和自由组合的假设性解释”正确的是（ ）.

A、豌豆的杂交试验

B、豌豆的自交实验

C、豌豆的测交实验

D、疏豆的反交实验

10、豌豆中高茎（T）对矮茎（t）是显形,绿豆荚(G)对黄豆荚(g)是显性,这两对基因是自由组合的,则Ttgg与TtGg杂交后代的基因型和表现型的数目依次是（ ）.

A、6，6

B、6，4 

C、4，4

D、2，4

答案部分 



一、单项选择题
1、

【正确答案】 C

【答案解析】
WW 和ww的后代为Ww，产生的花粉一半是W，一半是w ，故选C。

【答疑编号10216405】 
2、

【正确答案】 A

【答案解析】
每一代的自交后代中杂合体Aa都占1/2，所以第三代中杂合体，Aa=1/2×1/2×1/2=1/8，故选A。

【答疑编号10216406】 
3、

【正确答案】 D

【答案解析】
选用豌豆是因为豌豆是自花授粉且闭花传粉的植物，在自然条件下永远是纯种，故选D。

【答疑编号10216407】 
4、

【正确答案】 D

【答案解析】
A，AA与aa杂交后代，可以有Aa杂合子；B，Aa与Aa杂交，可以产生AA纯合子；C，Aa自交后可以产生AA纯合子；D，正确。故选D。

【答疑编号10216409】 
5、

【正确答案】 D

【答案解析】
根据题意：AaBb 与 aabb杂交，后代为AaBb Aabb aabb aaBb 比例为1：1：1：1，故选D。

【答疑编号10216410】 
6、

【正确答案】 D

【答案解析】
减数分裂，是先复制，同源染色体联会，在分离，分离之后姐妹染色单体分裂，故选D。
【答疑编号10216411】 
7、

【正确答案】 C

【答案解析】
第一极体的均分是在减数第二次分裂是进行的，它无同源染色体，含有一半人体染色体数的四分体，观察图像可知：选C。

【答疑编号10216412】 
8、

【正确答案】 A

【答案解析】
一个初级卵母细胞只能形成一个卵细胞，所以一定是一种，本题与含几对同源染色体无关，故选A。

【答疑编号10216413】 
9、

【正确答案】 C

【答案解析】
豌豆黄粒绿粒,圆粒皱粒这两对性状的杂交实验中测交部分,孟德尔用自己得出的结论对实验结果进行预测,然后进行实验,结果完全符合预测，故选C。

【答疑编号10216418】 
10、

【正确答案】 B

【答案解析】
Tt Tt杂交会产生3种， gg Gg杂交会产生2种，一共3×2=6，表现性：高茎 矮茎 2种，绿豆荚 黄豆荚 2种，一共2×2=4。故选B。

【答疑编号10216419】 
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